

Владимир Васильевич Михалёв. 1928 - 2007.



Владимир Васильевич Михалёв родился в 1928 году в селе Терехово Старооскольского района Белгородской области в крестьянской семье. Он работал в Старом Осколе на восстановлении механического завода, на торфоразработках. Вернувшись в Терехово, стал работать пастухом. В этом селе он жил до самых последних дней.

Постоянное общение с природой пробудило у Владимира Михалёва тягу к поэзии. Это поэт самобытного, светлого таланта.

Первые стихи Владимира Васильевича были опубликованы в 1954 году. Вскоре один за другим на Белгородчине выходят поэтические сборники — «Земля моя» (1962 г.), «Хлебоцветие» (1964 г.), «Свет -береза» (1965 г.).

От книги к книге креп и мужал талант поэта, росло его поэтическое мастерство. Владимир Михалёв окончил высшие литературные курсы в Москве. В 1970 году вышел новый сборник стихов «Оклик» — первая книга В.В. Михалёва, изданная в Москве. В 1976 году в издательстве «Молодая гвардия» опубликовали сборник «Радость», а в 1983 году в «Советской России» — «Вешний свет». В 1989 году поэт порадовал своих читателей новым сборником стихов «Поклон».

С 1966 года Владимир Васильевич Михалёв — член Союза писателей СССР. В 1986 году ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

Книги:

- Земля моя: Стихи. - Белгород: Кн. изд-во, 1962. - 53 с, портр.
- Хлебоцветье: Стихи. — Белгород: Кн. изд-во, 1964. - 63 с.
- Свет-берёза. - Воронеж: Центр. - Чернозём, кн. изд-во, 1965. - 39 с.
- Оклик /Вступ. статья А. Межирова. - М.: Сов. Россия, 1970. - 110 с.
- Радость: Лирика / Вступ. статья В. Гордейчева. - М.: Мол. гвардия, 1976. - 127 с.
- Вешний свет: Стихотворения. - М.:Сов. Россия, 1983. - 87 с: ил.
- Поклон: Стихи. - Воронеж: Центр.-Чернозём, кн. изд-во, 1988. - 109 с.
- Стихотворения.- Белгород: Крестьянское дело, 1998. - 264 с: ил.

Публикации в сборниках и периодической печати:

1. Высота; Наш подъезд; Гроза; «Всё скромн я...» // Подъём. - 1965. - № 1 - С. 12-13.

2. «Цветы, цветы у Мавзолея...»; Крылья; «Залюбуюсь в окно голубями...»; «Фонтаны вспененных берез...» // Подъём. - 1969. - № 5. - С. 93-94.
3. «Едва хлестнет дождем тугим...»; «Отошла натруженная, страдная...»; «Отжимает поле полы...»; «Тропа просёлочная, отчая...» // Наш современник. - 1969. - № 8. - С. 81.
4. Звуки; Просвет; «Бабье лето...»; Заметь; Сердечные слова // Подъём. - 1974. - № 4. — С. 25-26.
5. «Какой он, белый свет, просторный?...»; Простота; Подпаски; Чернотроп; «И сугробов по полю холмы...»; Синица; «Чем ты жива...»; «Далеко за рощами пустыми...»; «Село моё...»; Собрату // Поэзия. - М., 1976. - Вып. 17. -С. 137-140.
6. Налив; Урожай; Ягоды; Злато-серебро; Цветы; Родник; Моей половине; Разлад; Выстрел; Радуги // Лит. Россия. - 1979. - 10 авг. - С. 9.
7. Ищу свои повороты; Снег; Родное; Каравай; Травы; Горбрых сугробов пороги...»; «Живу у дороги проезжей...» // Сов. Россия. - 1979. - 30 дек.
8. Свет ромашковый стелется // Двенадцать дорог. - М., 1983. - С. 65-72.
9. В День Победы; «Поле славы»; У Вечного огня // Этот день Победы. - М., 1985. - С. 270-271.
10. Жаворонок // Час России. - М., 1988. - С. 318.
11. Память сгоревшего дня // Встреча (КПР). - 1991. - № 1. - С. 8-9.
12. Жаворонок; «Опять в руках пастуший посох...»; «Жмурятся девушки, словно сиротки...»; «Перевода природе не надо...»; «Из конца в конец поле пахано...»; Ласточка, Радость; Хозяйский глаз; «Чем ты жива, любовь извечная...»; «Повторяю о травах...»; Одуванчик; «Как развернуло за ночь почки...»; «Отжимает поле полы...»; «Вожу отару...»; «Они мне так необходимы...» // Антология современной литературы Белгородчины. - Белгород, 1993. - С. 96-101.
13. «Поле славы...»; У Вечного огня // Третье поле: Сб. стихов поэтов-белгородцев о танковом сражении под Прохоровкой. - Белгород, 1998. - С. 78-79.
14. Жаворонок; Радость; Голуби // Роман-газета. XXI век. - 1999. — № 10. - С. 69.
15. Еду. Удар. Телеграмма...; Осколок; Верность; Поле славы // Подъём. - 2000. - № 5. - С. 147-148.